

Ленинский шахтер

ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ, ЗАВТРА
Первого декабря—
первые пациенты

С первого декабря начинают прием пациентов детская и взрослая поликлиники больничного комплекса.

Эти лечебные учреждения, рассчитанные на 1500 посещений в две смены, будут обслуживать в два часа населения, проживающее в первом и втором микрорайонах, поселках Лапшина, Дачный, начиная с улицы Лазарева. Лесном городке. Всего к данным поликлиникам относится около 28 тысяч взрослых и 9 тысяч детей.

Время работы поликлиник — с 8 до 18 часов в будние дни и с 8 до 14 часов — в субботу. Выходной день — воскресенье.

Прием посетителей будут вести местные и приезжие врачи — специалисты по всем основным группам заболеваний детского и взрослого организма. У каждого врача отдельный, прекрасно оборудованный кабинет. Продуман, помимо необходимых для полноценного амбулаторного осмотра и лечения пациентов кабинетов, и аптеки киоск, где можно приобрести или получить бесплатно, если имеешь такое право, лекарства, медикаменты. В целом, достоинства у новых поликлиник множество, и мы под-

Здоровье не купишь, но деньги необходимы

На днях в городской администрации состоялось совещание, на котором рассматривались вопросы финансирования больничного комплекса.

Поступлений на счет жение М. Кислюка, а то и Б. Ельцина. Но можно решить проблему и на бюджет города хватит на то, чтобы покрыть больничные затраты 1994 года лишь на сорок процентов. Где же взять остальные шестьдесят, которые в нынешних ценах составляют более 7 миллиардов рублей с учетом валютного покрытия?

К сожалению, компания «Росуголь», областная администрация пока отказывается взять на себя

часть расходов по содержанию комплекса. По всей видимости, придется изыскивать средства для нормальной работы больницы за счет дополнительных специальных отчислений предприятий, организаций города, исходя из фондов заработка платы. В приказном порядке ввести эту вынужденную меру городским властям нельзя. Ну, и специальное распоряжение.

И. КЕДРОВ.

Окружная избирательная комиссия завершила регистрацию кандидатов в депутаты Федерального Собрания Российской Федерации.

Число претендентов на мандат депутата Совета Федерации по 42-му округу пополнили в последний момент председатель государственной телерадиокомпании «Кузбасс» Г. М. Митякин и заместитель главы администрации Новокузнецка Н. В. Чиж. Таким образом, в список для голосования внесены следующие кандидатуры:

Навстречу выборам

Кандидаты в депутаты

Т. Г. Авалиани, А. В. Асланиди, Ю. Н. Малышев, Г. М. Митякин, В. И. Налетов, Ю. С. Пыль, А. Г. Тулеев, Н. В. Чиж. Избирателям предстоит выбрать из них двоих наиболее достойных.

Последним кандидатом, успевшим собрать необходимое количество подписей для выборов в Государственную думу по 90-му округу стал военнослужащий из Новокузнецка Н. В. Чиж.

С. Н. Ильин. 12 декабря избирателям нашего города будет предложен следующий список: С. В. Бурков, И. М. Гончаров, В. В. Иванов, С. Н. Ильин, А. Д. Паршуков, Л. П. Сергачев, Н. А. Шапошников. Выбрать нужно одного.

Комиссия утвердила текст избирательных бюллетеней. Полным ходом идет агитационная кампания.

Какой партии отдать предпочтение?

Как уже сообщалось, к выборам в Государственную думу допущены 13 общественных объединений, партий и движений.

Избиратели, безусловно, должны познакомиться с их программами. Пресса предоставляет такую возможность. Стали известны результаты жеребьевки, на которой определилось распределение бесплатного эфирного времени на государственном телевидении. На этот счет приводятся полные данные. Телевидение «Останкино» с 19.45 до 20.45: 22 ноября — Коммунистическая партия

«Кедр» и ДМ; 30 — блок «Выбор России» (ВР), блок «Явлинский — Болдырев — Лукин» (ЯБЛ) и Российское движение демократических реформ (РДДР). В декабре дни распределились так: 1 — ПРЕС, ЖР и АП; 2 — РДДР, ВР и ЯБЛ; 3 — АП, ПРЕС и ЖР; 6 — БР и ГС; 7 — КПРФ и ЛДПР; 8 — ЯБЛ, РДДР и ВР. С 18.45 до 19.45 на Российском телевидении будет предоставлен эфир в следующем порядке: 22 ноября — ГС и БР; 23 — ВР, РДДР и ЯБЛ; 24 — ЛДПР и ДПР; 25 — «Кедр» и БР.

Агитационные выступления запланированы в радиопрограммах. По мере возможности предвыборные платформы общественных объединений будут публиковаться на страницах «Ленинского шахтера».

Для защиты интересов потребителей

КАК ВСЕМ известно, несколько лет назад в городе было организовано общество потребителей. С тех пор оно как может помогает покупателям товаров и услуг в их споре с торговлей и службами быта.

Многие торговые организации при покупке людьми сложной бытовой техники (а качество ее, мы знаем, оставляет желать лучшего) нарушают Закон о защите прав потребителей и правила торговли. В магазинах не делают отметку о дате продажи товаров с гарантийным сроком обслуживания и даже

не дают чек. Это — прямое нарушение Закона и правил торговли. Такие нарушения носят массовый характер.

На помощь покупателям и приходит общество, воздействуя на недобросовестных работников торговли сферы услуг. Дело в иных случаях доходит до суда. В прошлом году было рассмотрено через

суд 11 подобных дел, все они выиграны, правда, в двух случаях пришлось обращаться даже в областной суд. Сейчас три дела находятся в суде.

Многие споры удается решить в пользу потребителей без обращения в судебные органы.

Общество потребителей дает консультации по вопросам защиты прав пот-

ребителей по вторникам, средам и пятницам с 10 до 12 часов, по четвергам — с 14 до 16 часов. По вторникам и четвергам прием ведет квалифицированный юрист муниципального предприятия «ЛК-Аудит». Адрес общества: пр. Кирова, 47, комната 35, телефон 2-14-20.

А. АНДРЕЕВ.

ХРУСТАЛЬ — К НОВОМУ ГОДУ!

ФИРМА «УНИВЕРСАЛ»

информирует покупателей о поступлении новой партии хрусталия из Гусь-Хрустального. В большом ассортименте фужеры, рюмки, а также вазы для цветов и фруктов. Сделайте себе и близким подарок к Новому году.

Ждем вас к нам в гости по адресу: пр. Ленина, 56.



Навстречу выборам: слово — партиям и движениям

Два предстоящих года: взгляд РДДР

Наше время — время надежд и ожиданий.

Демократия для нас — это защита прав и свобод человека от беззакония и насилия.

Наступил момент, когда мы обя-

ОБЩАЯ ЗАДАЧА РОССИИ В ПРЕДСТОЯЩИЕ ДВА ГОДА

Не стремиться к невозможному, а поставить две предельно ясные задачи:

1. Остановить спад в экономике, стабилизировать ситуацию.

2. Создать необходимую законодательную базу для экономического подъема.

ГЛАВНЫЕ ПОЛИТИЧЕСКИЕ ЗАДАЧИ

Вместо унитарного государства создать новый тип федеральной демократической республики с закреплением в новой Конституции разделения функций между Центром и субъектами Федерации; на федеральном уровне — между президентом, как главой государства, правительством, как самостоятельным и ответственным исполнительным органом и парламентом, ориентированным на принятие основ федерального законодательства. Президент — гарант реформ, правительство — организатор реформ.

Освободить регионы от мелочной опеки Центра, оставить за федеральным уровнем только те функции, выполнение которых жизненно необходимо для сохранения единства и целостности России.

Остановить процесс развода страны, вызванный некомпетентностью и пассивностью центра и необоснованными попытками субъектов Федерации самостоятельно преодолеть трудности.

Сделать приоритетным в решении национального вопроса защиту прав гражданина независимо от его национальности. Для выражения и защиты национальных прав и интересов создать национальные советы, избираемые всеми, кто чувствует свою принадлежность к данной нации. Национальная государственность в России регулируется только Конституцией.

Дать широкую самостоятельность субъектам Федерации, предоставить им возможность создать земли России (Урал, Центр и т. д.) со своими Конституциями и законодательством, не противоречащими федеральным.

Децентрализовать процесс реформ, чтобы ускорить их ход, благодаря учету местных условий.

Создать в России сильное местное самоуправление, предоставить ему право устанавливать свой

бюджет и разумные налоги в интересах местных жителей.

Обеспечить право граждан на свободное получение информации, для чего:

— вынести большую часть средств массовой информации (газет, радио, телевидения) из-под непосредственного контроля государства;

— создать широкую сеть негосударственных и частных телерадиокомпаний и газет.

ГЛАВНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗАДАЧИ

Сформировать через организованный и последовательно осуществляемый процесс приватизации эффективную систему смешанной экономики переходного периода, в которой часть предприятий находится в частной собственности и в ее разновидности — коллективной (долевой) собственности, часть — в собственности государства, а также в собственности органов местного самоуправления.

Расширить возможности тружеников в получении доли прибыли того предприятия, на котором он работает.

Провести первый этап аграрной реформы, наделив каждого гражданина страны земельными участками в 10 соток, предусмотреть льготное кредитование для развития фермерских хозяйств, одновременно проводить политику государственной поддержки всех эффективно работающих колхозов и совхозов.

Сформировать компактную и действенную систему управления предприятиями и отраслями, оставшимися в государственной собственности.

Активно проводить политику демонополизации, реализовать программу государственного контроля за всеми монополистами в экономике, повсеместно поддерживать мелкое производство, сделать его главным в экономической политике государства.

Ввести комплексную систему налогообложения, стимулирующую развитие производства:

— снизить уровень всех налогов;

— вдвое сократить налоги на всех производителей, на две трети снизить налоги на инвестиции в производство;

— уменьшить долю налогов на прибыль и добавленную стоимость в об-

заны поставить государство на службу своим гражданам.

Необходимо вернуть мир и покой на землю России.

Мы обязаны создать процветающее государство счастливых людей.

Не поиск очередного врага, а конструктивную и последовательную политику предлагает Российское движение демократических реформ.

Мы предлагаем шесть ключевых направлений деятельности.

— союз в области тарифов и торговли для всех республик бывшего СССР и стран СЭВ (аналогия — ГАТГ);

— предоставление российского гражданства и возможности свободного переселения на родину всем выходцам из России, но оказавшимся из ее пределами; требование от правительства и парламентов стран ближнего зарубежья двойного гражданства для русскоязычного населения, а также русской культуры и национальной автономии;

— определение во внешней политике стратегических союзов России и развития особых отношений с ними.

Выработать долгосрочную военную политику и затем скорректировать военную реформу. Перевести технически сложные роды войск на полную профессиональную основу и сохранить их в подчинении федеральных властей.

Осуществлять конверсию не ради конверсии, а как часть новой военной доктрины. Поддержать ведущие исследовательские центры по перспективным видам оружия.

КАК РУКОВОДИТЬ РОССИЕЙ?

Курс: жесткий реализм вместо необоснованных фантазий, пожеланий и претензий.

Кадры: профессионализм и личная ответственность вместо кадровых экспериментов.

Стиль: компетентность и честность вместо спонтанности решений и концептуальных и нереализуемых обещаний.

Метод: воздействовать на субъекты Федерации через принятие основ законодательства и рекомендаций вместо попыток регламентировать из Москвы «все и вся».

Цель: искать не врагов, а союзников; не конфронтации, а компромисс; создать после выборов прочную коалицию на основе минимума мер, с которыми будет согласно большинство политических сил и депутатов.

ЗАДАЧИ В ОБЛАСТИ ВНЕШНЕЙ И ВОЕННОЙ ПОЛИТИКИ

Сформировать систему национальных интересов России.

Разработать новую политику внешних связей и новую военную доктрину, составными частями которой могли бы стать:

— новый равноправный союз части бывших республик в области обороны, экономики и внешней политики (аналогия — Объединенная Европа);

— новый вариант СНГ как координационный союз (аналогия — Общий Рынок);

Принадлежность депутатов Государственной думы к парламентской фракции Российской движения демократических реформ при каких обстоятельствах не будет мешать им

вести открытый, откровенный и конструктивный диалог со всеми политическими силами, которые будут представлены в Думе.

Для РДДР нет интересов выше, чем интересы единой России и ее многонационального народа.

Борьба с газом: новые подходы

Недавно в заседании технического совета АО «Ленинскому уголь» приняли участие московские учёные, доктора технических наук, профессора Н. И. Красюк и член-корреспондент Академии естественных наук России С. А. Ярушин.

Они рассказали о ходе выполнения работ по научно-техническому проекту «Технология интенсивной обработки высокогазоносных пологих угольных пластов на шахтах с применением автоматизированных комплексов, оборудования и инертных сред» по программе «Недра России» и госзаказа по теме «Технология дегазации угольных пластов скважинами, пробуренными с поверхности для их безопасной и высокоэффективной отработки и промышленного использования коптируемого газообразного топлива». Выполниться оба эти проекта будут на шахте «Комсомолец», поскольку отрабатываемые ею пластины наиболее газоносные на руднике.

Что касается проекта предварительного дегазирования путем бурения скважин с поверхности и гидрорасщепления угольных пластов с последующим использованием получаемого газа в зависимости от его концентрации либо в качестве топлива для шахтной котельной, либо преобразуя при помощи генератора в электроэнергию, — то здесь особых вопросов у собравшихся не возникло. Данный метод уже нашел применение в мировой практике. Поэтому было решено в следующем году проработить две пробные скважины. В данном проекте специалистов «Ленинскому углю» больше всего привлекает возможность обезопасить от газа проходчики при прохождении подготовительных выработок.

Куда сложнее дело с предлагаемой попыткой отработать часть лавы в инертной среде (концентрация метана доведется до уровня, когда он перестает быть взрывоопасным) при помощи нового полностью автоматизированного комплекса КМ-138ТП. Безусловно, неординарные условия эксперимента, предусматривающие практически безлюдную технологию добычи, выдвигают неординарные требования и к изготовлению всего специального оборудования. В связи с этим собравшиеся выразили надежду, что экстримальность поставленных задач заставит отечественных конструкторов создать максимально надежную во всех отношениях технику и тем самым приблизиться к лучшим мировым образцам как очистного, так и горноспасательного оборудования.

Данные соображения в немалой степени повлияли на то, чтобы признать участниками техсовета данный проект целесообразным при условии, что компания «Росуголь» возьмет на себя полностью финансирование его подготовки и проведения. Сама отработка участка в инертной среде, если будет готово все необходимое, планируется в 1996 году.

И. КЕДРОВ

СРЕДНЯЯ школа № 9 отмечает в этом году свой 40-летний юбилей. Большие перемены произошли в жизни коллектива за последние годы. Изменились внутренний и внешний вид здания, построены подсобные помещения, заасфальтирована школьная территория и т. д. Одним словом, школа обновилась.

Отрадно, что после долгого перерыва, школа в этом году снова получила статус средней. Теперь ребята могут продолжать учебу в родной школе. Для них открыт в этом году компьютерный класс, приобретаются комплекты школьных программ.

Для малышей организован программа классический класс — класс развивающего обучения. Малыши этого класса, кроме основных учебных предметов, познают основы актерского мастерства, во втором полугодии будут изучать иностранный язык. Они участвуют в новой методике. К нашей радости, пока все ребята спрашиваются с программой.

Одна из наших проблем — моральное и физическое старение учебных пособий, которых в настоящее время днем с огнем не сыщешь. Приходится самим многое делать.

Много лет руководит коллективом школы Антонина Петровна Кривых. Немало сил, терпения, энергии вложила она в эту работу. По мнению коллектива учителей, она обладает большим трудолюбием, требовательностью, умением дать конкретные рекомендации, советы — там, где нужно.

Антонина Петровна не согласна, что упал престиж учительской профессии. Как он был высок — так и остался. Хороший учитель — и поньне «звучит гордо». Другое дело, что упал престиж

образования вообще. Зачем «надрываться» в школе, в вузе, если и без образования в наше смутное время многие имеют гораздо больше материальных благ, чем люди образованные? Но все понимают, что это явление не постоянное. Настает время — и будет спрос на людей

сколько требуется педагогу времени, чтобы самостоятельно переработать учебную программу, объяснить, помочь понять ребятам те процессы, которые происходят сейчас в обществе.

Нелегок труд учителя. Но нелегок и труд того, кого он учит — то есть уч-

Практически всю сознательную жизнь проработав в нашей школе, они хорошо знают всех детей, семейные традиции. Довелось им учить отцов, детей, внуков.

На высоком уровне проходят уроки Н. С. Чекалевой, Л. В. Лажинцевой, Г. И. Синицыной, Р. И. Ивановой и других.

Успешно учит девочек обслуживающие труду Т. В. Антошина, зарабатывающая производственным трудом еще и деньги для нужд школы. Да и дети зарплату получают.

Все уважают нашего секретаря Т. В. Никитченко, проработавшую в школе 25 лет.

Среди преподавательского состава много бывших воспитанников школы. Закончив учебные заведения, они снова вернулись в родные стены.

В том, что молодые педагоги трудятся творчески и их работа получает положительную оценку, немалая заслуга выпускников школы Г. Н. Драгуновой, Г. Ф. Мартюшовой. Это они, анализируя работу молодых учителей, дают им конкретные рекомендации, советы.

40 лет... Сколько поколений ребят прошло через школу за это время! И она вправе гордиться очень многими своими выпускниками.

В день юбилея хочется поздравить весь коллектив школы. Как в песне: «Пусть ваши мысли будут добрыми, дела красивыми, сердца достойными любви». Доброго здоровья и ныне «севшим доброе, вечное» и бывшим учителям школы — Е. И. Беломытцевой, Н. С. Чекаловой, Т. А. Дюкаревой, В. М. Мятежной. Вы в памяти своих учеников на всегда.

К. ПАВЛОВА.

Школа № 9.

УЧИТЕЛЬ остается учителем

Школе № 9 — 40 лет

умных, образованных, думающих. Именно таких должна готовить современная школа.

И день за днем, кропотливо, используя различные формы обучения, изобретательность, трудятся учителя школы в этой сложной обстановке. Ведь существенные перемены в нашей жизни влекут за собой большие изменения в подходе к обучению и воспитанию детей.

Много забот, тревог и проблем у школы в настоящее время. «Царствующая» прежде методика преподавания сейчас претерпевает значительные изменения. Многие учебники устарели. Нет новейшей учебной и методической литературы. Не хватает учебных пособий, учебников. Исчезли идеалы, которым поклоня-

нича. Ведь все-таки большинство ребят учатся добросовестно. Такие нации, как К. Смолянин, С. Шлома, С. Красильникова, Л. Черменина, Н. Скородод, О. Захарова, А. Цибаев и другие отличаются серьезностью, умением и желанием учиться. Эти ребята знают радость учебного труда. Естественно, есть и школьники, которых приходится, что называется, «тащить за уши».

Летят времена в заботах, хлопотах, в общих радостях. И забот этих не убавляется.

Заслуженным авторитетом пользуются в школе учителя — ветераны школы: Э. С. Капранова, Н. В. Алексина, К. П. Корнева, Т. Ф. Михайлова, Г. Г. Маликова, В. М. Евгеньев, Т. М. Ессеева.

Забота дорожной службы

наступлением холодного сезона у дорожно-эксплуатационной службы наступает особенно тревожное время: на дорогах то заносы, то гололедица. ДЭУ располагает 31 единицей транспорта — пескоразбрасыватели, аэрогрейдеры, поливомоечные машины, но потребность обеспечена, всего где-то наполовину. И даже при этом условии план девяти месяцев участок перевыполнил: вместо 279 миллионов произведено работ на 322 миллиона тонн.

В этом году для отсыпки дорог заготовлено более трех тысяч кубических метров шлака, правда, с низким процентным содержанием соли, а вот соляно-песчаной смеси нужного количества нет: недопоставлено шесть вагонов.

Диспетчер ДЭУ держит постоянную связь с дежурными госавтоинспекцией, диспетчерской службой ПАТИП-1 и троллейбусного управления: там лучше знают состояние дорог, всегда подскажут, где срочно нужна помочь дорожно-эксплуатационной службы.

В. ГРИГ.

В любое время помогут

Часто приходится обращаться в здравпункт шахты «Полысаевская». Там добрые, чуткие медицинские работники. Они всегда внимательно выслушают, осмотрят. Однажды пришлось обратиться за помощью в полночь, и В. Н. Рыбенок очень внимательно выслушала, оказала неоцененную помощь.

И еще хочется сказать слова благодарности Н. В. Бундан, Т. В. Путицкой, Н. И. Коростелевой, В. И. Нашайцевой и другим. А руководит этим коллективом Т. Е. Чирко-ва.

**Л. КУДРИНА,
Ул. Таганская, 7-4**

Художник улыбается



Рисунки В. Шилова.

НЕПРЕСТИЖНАЯ ПРОФЕССИЯ

...В очистной механизированной забой уклонного поля № 1 пласти «Полысаевского-2» шахты «Кузнецкая» стало поступать меньше воздуха. Из-за нарушения режима проветривания автоматически отключилась электроэнергия. Добыча угля приостановилась. Что делать? Работники участка ВТБ с помощью вентиляционных сооружений добились подачи в лаву расчетного количества воздуха. Выемка угля возобновилась.

Эпизод, казалось бы, обычный, и стоило ли на этом заострять внимание? А если подумать? Не проявил оперативность и работе надзора ВТБ, очистники потеряли бы не только сотни тонн угля. Увеличивалась опасность возникновения взрыва, пожара. В обязанности горного мастера ВТБ входит не только замеры содержания газов и количества воздуха в забоях и исходящих выработках, но и осмотр вентиляционных сооружений, шахтного электрооборудования, принятия мер по устранению выявленных нарушений правил безопасности. Вплоть до приостановления работы, если они чреваты аварией или угрожают здоровью горняков.

Но труд горного мастера ВТБ оценивается не только по количеству зарегистрированных остановок и сделанных предписаний (хотя это немаловажный показатель), сколько по состоянию техники безопасности на обслуживаемом маршруте. А чтобы добиться образцового состояния правил безопасности, необходима профилактическая разъяснительная работа среди горняков и инженерно-технических работников. Немаловажна и постоянная связь с горными мастерами, начальниками участков, которые выдают наряды на выполнение сделанных замечаний, предписаний. Именно так добросовестно и работают

на участке ВТБ шахты «Кузнецкая» старейшие горные мастера Г. Н. Йусини, Г. В. Нестеренко, Д. А. Шатов, Д. Н. Кухарев, А. М. Радьков и помощники начальника участка М. М. Рожнов, В. И. Ноздреватых, С. Г. Гуменин.

— Все маршруты обследования (и их семь) на нашей шахте протяжен-

По следам жалобы

ные более десяти километров, — говорит горный мастер Е. Н. Григорьев, — за смену едва успевавший обойти действующие и сохраняемые горные выработки. Работаем по скользящему графику и в праздники, и в Новый год...

Прав Григорьев. А ведь горный мастер ВТБ должен обойти протяженные маршруты и сделать замеры газов в выработках, не допустить загазирования и затопления забоев. Частенько требуется тщательно проверить и написать отчет по улучшению состояния техники безопасности и охраны труда, снижению производственного травматизма... Словом, в течение всей смены загружены «люд завязаны».

Но всегда ли администрация предприятия, по достоинству оценивает этот труд? «Непрестижная наша работа. Среди ИТР шахты зарплата самая минимальная: 140—170 тысяч. Неужели мы не заслуживаем большего?» — с таким вопросом обратились горные мастера ВТБ в профком. Проверили. Труд горных мастеров ВТБ оплачивается в 1,5—2 раза меньше заработка горных мастеров очистных и подготовительных участков. А ведь до перехода на рыночные отношения разрыв в зарплатах с «основными»

был куда меньше. Между тем объем работы участка ВТБ не убавился. Конечно, участок ВТБ не занимается проведением горных выработок и добычей угля. Но ведь без него шахте тоже не обойтись...

Труд горных мастеров ВТБ должен оплачиваться не в такой большой диспропорции по сравнению с добычниками и проходчиками. Тогда люди будут держаться на участке; стараться выполнять свою работу как можно добросовестнее. А пока только за этот год участок обновился на треть.

Безусловно, улучшая материальное положение работников участка ВТБ, одновременно нужно, чтобы администрация шахты и сами горные мастера задумались о том, все ли от них зависящее сделано по улучшению техники безопасности. Ведь фактическая картина далеко не идеальна. С начала года на «Кузнецкой» травмировался 41 человек, один погиб. Из-за плохого состояния техники безопасности очистники и проходчики простояли 562 часа, в результате чего потеряно 11,8 тысячи тонн угля и 445 метров горных выработок. В денежном выражении ущерб превысил 200 млн. рублей. Это без учета выплат по больничным листам пострадавшим шахтерам.

И. КУЗНЕЦОВ.
Член профкома шахты «Кузнецкая».

От редакции. На страницах газеты уже неоднократно поднимались вопросы улучшения состояния техники безопасности на шахтах рудника. Немалую роль в деле играют и горные мастера ВТБ. Поэтому хотелось бы узнать, насколько престижна эта категория ИТР на других угольных предприятиях.



Легких матчей не будет

Накануне чемпионата России по хоккею с мячом среди команд высшей лиги мы обратились к главному тренеру хоккейной команды «Шахтер» В. Н. ЖУРАВЛЕВУ с просьбой рассказать болельщикам о делах в команде и о ее проблемах.

— Валерий Николаевич, роне. Когда в то же время прошлогодний сезон с мячом все игровые виды приходили в команду спорта в основном настолько для «Шахтера» как роены действиями от обоняния удачным. Команда много атаковала, но не доводила первенство и финальный турнир за выход в высшую лигу. Какие изменения в «золотом» составе «Шахтера»?

— Особо больших изменений не произошло. Покинул команду Игорь Тараканов. Временно переведены в команду «Шахтер-Полысаево» Владислав Ракевич, Сергей Степанов, Александр Шустеров. Ну и пополнился состав Игорь Казарин и Евгений Свиридов (оба Новосибирск), Сергей Кухтиков (Саяны), братья Юрий и Константин Волковы из Краснотурьинска и Арсеньева.

Кстати, бывший полузащитник Виктор Федоров назначен главным тренером «Шахтера-2». На традиционном предсезонном собрании выбрали нового капитана — вратаря Александра Веденеева.

Накануне чемпионата получили травму руки полузащитник Евгений Калястратов, так что на первые игры в Первоуральск и Екатеринбург он не поедет.

— В октябре команда участвовала в групповом турнире Кубка России среди команд высшей лиги и, если можно так сказать, «провалилась».

— Пусть не смущают болельщиков проигрыши в Архангельске. Игры в этом городе мы расценивали только как один из этапов подготовки к чемпионату. Нехватка опыта и тренерские ошибки не позволили команде в ДК имени Ярославского на встречу с командой «Шахтер», в ходе которой мы ответим на все интересующие их вопросы.

Записал
М. НИКОНОВ.

В НАШЕЙ газете сообщалось, что команда «Шахтер» в плане подготовки к чемпионату намеченному пути. Россия выехала в Екатеринбург, где провела три товарищеских матча с местным СКА.

В двух встречах удача была на стороне хозяев поля, которые побеждали желанной ничьи. Итог со счетом 6:3 и 4:3. В встрече — 2:2. одной встрече сильнее были гости. «Шахтер» — хоккеисты кемеровского победил — 5:3. Все это го «Кузбасса» крупно привело уверенность, что играли в Екатеринбурге команда уверенно идет по со счетом 4:10.

Хорошее начало

А вчера наши хоккеисты встречались со СКА в Екатеринбурге.

А вот результаты остальных матчей первого тура: «Енисей» — «Сибирьмаш» — 2:3, «Сибская» — «Саяны» — 2:1, «Маяк» — СКА (Хабаровск) — 4:3.

М. НЕЧАЕВ.

НАЧАЛИ ЗДРАВИЕ, ЗАКОНЧИЛИ..

«Шахтер-Полысаево» — «Юность» (Омск) 4:2 (2:1). 20 ноября, стадион «Шахтер». Судьи в поле — В. Аникин и С. Подолько (оба — Новосибирск). Судьи у ворот — В. Коноплев и Г. Брило (оба — Ленинск-Кузнецкий).

Голы: «Шахтер-Полысаево» — Степанов (12, 89), Федоров (29). Ракевич (65); «Юность» — Суровин (25), Ананьев (57). Штрафное время: «Шахтер-Полысаево» — 20 минут, «Юность» — 40 минут. «Шахтер-Полысаево» — «Юность» 0:6 (0:3).

21 ноября. Стадион «Шахтер». Судьи те же.

Голы: «Юность» — Свиридов (15, 32), Чекубаш (42), Суровин (52, 58). Константинов (78). Штрафное время: «Шахтер» — 20 минут, «Юность» — 35 минут.

Казалось, что в этот субботний день ничто не может помешать проведению первого матча на Первенство России по хоккею с мячом среди команд первой лиги третьей группы. Даже сильный мороз не задержал болельщиков дома, и они пришли на стадион поддержать любимую команду. Но случилось непредвиденное, чего не было за всю историю хоккея с мячом в нашем городе — матч задержали на полтора часа. Это произошло по вине гостей, которые приехали на игры, не оформив, как положено, документы. Некоторые игроки были без паспортов и медицинских справок.

Только после долгих переговоров судья Владимир Аникин, чтобы до конца не омрачить праздник, все-таки решил провести матч. К тому времени болельщики стали расходиться, но те, кто остался, были вознаграждены за терпение. Игра получилась боевой и держала болельщиков в напряжении до последних минут матча.

А началось с того, что хозяева поля стали использовать бреши в обороне омичей, и уже на двенадцатой минуте Евгений Рябоконев, обыграв по центру нескольких хоккеистов «Юности», отдал точный пас Сергею Степанову. Последний точно пробил по воротам. Далее события развивались с переменным успехом. На 25-й минуте защита «Шахтера» не смогла удержать Сергея Ананьева и позволила ему с близкого расстояния пробить по воротам. Наш вратарь Сергей Иванченко сумел парировать мяч, но набежавший Евгений Суровин переправил мяч в пустые ворота.

И все же на перерыв «Шахтер» ушел, ведя в счете. На сей раз отличился Николай Федоров.

Вторая половина матча началась с того, что одна из редких контратак «Юности» завершилась голом. И хотя Вадим Ракевич спустя восемь минут все же вывел «Шахтер» вперед, уверенности в победе не было до последней минуты матча. Счет в любую минуту, как чаща весов, мог склониться в любую сторону. И лишь когда на последней минуте матча Дима Приезжих вновь прорвался к воротам и выложил точный пас Степанову, который забил в этом матче свой второй гол, все наблюдавшие за матчем облегченно вздохнули.

Победа со счетом 4:2 вполне устраивала в этот день и игроков «Шахтера», и В. Федорова, который в этот день принимал поздравления с удачным дебютом на посту главного тренера команды «Шахтер-Полысаево».

К сожалению, на будущий день хозяева поля проявили явное безволие. То, что произошло, иначе и не назовешь. Судите сами. Омичи забили в ворота хозяев шесть безответных мячей. А может, оказалось и усталость, ведь в первом матче для победы было потрачено немало сил? Но, как говорится, лиха беда начало.

М. НИКОНОВ.
На снимке: момент встречи команд «Шахтер» — «Юность».

Фото автора.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
ЕЩЕ ОДНА СВЯЗЬ (12, 20). МАГИЯ (16). ОДНАЖДЫ УКУШЕННЫЙ (14, 18).



Веру Ивановну и Александра Георгиевича Портных с золотой свадьбой!
Ну как же без внимания оставить И теплых слов в ваш адрес не сказать. Позвольте с юбилеем вас поздравить. Здоровья, счастья пожелать. Родные.

Дорогую, любимую мамочку, жену Галину Ивановну Козлову с юбилеем! Сколько прожито лет, Их не будем считать. Только хочется вам в этот день пожелать: Не болеть, не стареть, не грустить, не скучать. А еще много лет дни рождения встречать. Ты для нас так много значишь, Ты нам в жизни так нужна, Что словами не расскажешь; Не опишешь все сполна. Дочь, муж, сын, зять, мама.

Магазин «Культтовары»

реализует теплые, стеганные верблюжьи одеяла.

ИЩЕМ

Нашедшего собаку роды колли просим вернуть по адресу: ул. Зверыгина, 20-35.

ПРОДАЮТ

Новый дом с большой усадьбой (имеются все надворные постройки), ходильник «Занусси», швейную, вязальную, стиральную машины; платяной шкаф, ковер. Обращаться: пос. Полысаево-1, ул. Конституции, 46.

□□□

Двухкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки в первом микрорайоне. Звонить по телефону 2-08-05.

Ленинский
ШАХТЕР

Учредитель —
трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты
С. Н. БАРДОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428.

Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 24359. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 8012.

Цена одного экземпляра в рознице — 15 рублей.